
 3تعداد صفحه: نام و نام خانوادگی:  رشته : تجربی 3 شناسی سوالات درس:زیست

دقیقه 90مدت امتحان : دوره دوم متوسطهپایه: دوازدهم    15شروع امتحان: ساعت 29/1/1401تاریخ امتحان: 

4011فروردین ماه  دانش آموزان روزانه،بزرگسال  و داوطلبان آزاد سراسر استان فارس    گروه زیست و سلامت و بهداشت 

) این آزمون دارای پاسخبرگ می باشد( سؤالات ردیف  نمره 

 

 

 باسمه ی تعالی

 25/0صحیح  و غلط عبارات زیر را مشخص نمایید . هر مورد  75/0

 در بدن موش های آخرین آزمایش گریفیت ، هردو نوع باکتری کپسول دار و بدون کپسول دیده شد. -1

 رفتار نوک زدن جوجه کاکایی به منقار والد یک رفتار غریزی است که به طور کامل هنگام تولد در جانور ایجاد شده است .  -2

 در رفتار نقش پذیری ، جوجه غازها یاد می گیرند که انجام یک عمل خاص منجر به پاداش یا تنبیه خواهد شد . -3

1 

 مناسب تکمیل  نمایید.نقطه چین ها را  با  عبارات   25/1

1- D وd  شکل های مختلف صفتRh . را تعیین می کنند . بین این دگره ها )الل ها( رابطه ............... برقرار است 

       در.............. می باشد. سیتوپلاسمی سلول عضله انسان) ژنوم ( ژنگان   -2

تتراد ، به  جادیهمتا و ا ی، هنگام جفت شدن کروموزوم ها1 وزی، در م یخواهر ریغ یها دیکرومات نیب یمبادله قطعات -3

  ................. معروف است .

.................... به نام  بیترک کیشود ، و در آن جا به  یوارد .................. م ژنیدر صورت وجود اکس زیکولیگل محصولات-4

 .شود  یم لیتبد لیاست انیبن

مثل  دیکاسته شدن از احتمال بقا و تول نهیرا با هز یگریجانور د یمثل دیتول تیجانور بقا و موفق کیکه در آن  یرفتار-5

      نامند .                                                                یدهد را ................ م یم شیخود ، افزا

2 

 عبارت مناسب را انتخاب نمایید 2

واتسون و کریک ( ثابت شد که هنگام تقسیم سلول ، ماده وراثتی در سلول اولیه بطور مساوی  /توسط ) مزلسون و استال -1

 بین دو سلول دختر تقسیم می شود .

 )همانندسازی – رونویسی )به عنوان الگو مورد استفاده قرار می گیرد. DNA در این فرآیند ، یکی از دو رشته ی-2

 .پیوند پپتیدی ایجاد می شود، ترجمه از فرآیند طویل شدن(  –آغاز در مرحله )-3

 . اند فعال اریبس شده میتقس تازه های اختهی در( ناقل رنای – یرِناتَن رنای) سازنده های ژن-4

منفی ( رونویسی ، مانع پیش روی رنابسپاراز نوعی پروتئین به نام مهار   –در باکتری اشرشیاکلای ، در تنظیم )مثبت -5

 .کننده است 

 غیر تصادفی( باشند .  –برای آن که جمعیتی در حال تعادل باشد ، لازم است آمیزش ها در آن )تصادفی -6

 کنند ؟    یجذب م شتری، کدام نور را به طور مشترک ، ب دهایو کاروتنوئ b  و   a یها نهیسبز-7

 ( بنفش4                     ی( آب3                 ی( نارنج2( قرمز                  1

                                                                                                             ( است که در بستری پروتئینی قرار دارند bکلروفیل  – aمرکز واکنش فتوسیستم ها ، شامل مولکول های ) کلروفیل -8

3 

درمدل واتسون و کریک به ترتیب پیوند موجود در نردبان و پله ها از چه نوعی -1 1/5

 است ؟ 

 پیوند در پلکان .......پیوند در نردبان......                                                

 چه اهمیتی دارد ؟  DNAثابت ماندن قطر -2

 شکل مقابل  :-3
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 3تعداد صفحه: نام و نام خانوادگی:  رشته : تجربی 3 شناسی سوالات درس:زیست

دقیقه 90مدت امتحان : دوره دوم متوسطهپایه: دوازدهم    15شروع امتحان: ساعت 29/1/1401تاریخ امتحان: 

4011فروردین ماه  دانش آموزان روزانه،بزرگسال  و داوطلبان آزاد سراسر استان فارس    گروه زیست و سلامت و بهداشت 

) این آزمون دارای پاسخبرگ می باشد( سؤالات ردیف  نمره 

 

 

 باسمه ی تعالی

 الف ( کدام ساختار پروتئین را نشان می دهد ؟

 ب ( پیکان  چه نوع پیوندی را نشان می دهد  ؟

 ساختار می توانید مثال بزنید؟ج(پروتینی را با این 

 

 ت زیر پاسخ دهید . لامقابل به سوا mRNA ا توجه به توالیب-1 5/1
 AUG UGU GCA UAA CUU 

  ریبوزوم ،در کدام مرحله از مراحل فرآیند ترجمه صورت می گیرد ؟ A در جایگاه UAA قرار گرفتن توالی -الف 

 به طور کامل ترجمه شود ، رشته پلی پپتید حاصل دارای چند آمینواسید می باشد ؟  mRNA اگر این-ب  

 ( با رشته رمزگذار چه تفاوت هایی دارد ؟  دوتفاوتRNAرشته رنا ) -2

به نام عوامل آزاد کننده اشغال  ییها نیتوسط پروتئ گاهیجا نی، ا  A گاهیترجمه در جا انیپا یاز رمزه ها یکیچرا با ورود -3

 شود ؟  یم

5 
 

دارد . چه ژن نمودها )ژنوتیپ ها( و رخ نمودهایی )فنوتیپ هایی( برای  ABو مادری گروه خونی  Oپدری گروه خونی -1 2/25

 فرزندان آنان پیش بینی می کنید ؟ )بدون ذکر راه حل(

 ؟دارد هم توانی چه تفاوتی با بارزیت ناقص  -2

 دارند  لیهموف ی، پسر یلیهموف یماریسالم از نظر ب یزن و مرد-3

 .                                               دیسیبنو یلیهموف یزن و مرد را برا نی( ژن نمود االف

 .  دیسیبنو یلیهموف یدختر را برا نیا یاحتمال ژن نمودیک شوند ،  یزن و مرد صاحب فرزند دختر نی( اگر اب

6 

. دیکن مشخص ستون دو در را هم به مرتبط یها عبارت. است شده آورده جهش انواع مورد در ییها عبارت پرسش نیا در-1 5/1

 (.است اضافه " ب" ستون در مورد 2)

 «ب » ستون  «الف » ستون 

 لیتبد دینواسیآم همان گرید رمز به دینواسیآم کی رمز جهش نوع نیا در( الف

 . شودی م

 ییجا جابه -1

 یشدگ مضاعف -2 . شود یم منتقل رهمتایغ تن فام به تن فام کی از یقسمت جهش نوع نیا در( ب

 خاموش -3 

 بی معنا -4 

  دیکن سهیمقا گریکدیبا  ییایجغراف ییرا از نظر جدا یهنیو دگرم یهنیهم م ییگونه زا -2

  جمعیت را تعریف کنید-3

7 

  ؟ ستیچ یمرحله تنفس سلول نینام اول .1 5/2

 ؟    گلیکولیز چه نام داردکربنه حاصل از  3ید اس -2
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) این آزمون دارای پاسخبرگ می باشد( سؤالات ردیف  نمره 

 

 

 باسمه ی تعالی

 شود ؟ساخته  ATPوازی الکترون های کدام مولکول ها از زنجیره ی انتقال الکترون می گذرد ، تا در نهایت هدر تنفس -3

 )نام ببرید ( 

 مونواکسیدکربن سبب توقف کدام واکنش زنجیره انتقال الکترون می شود ؟  -4

 ا و سبزیجات چه نقشی در حفظ سلامت بدن دارند ؟ کاروتنوئید موجود در میوه ه-5

 در کدام بخش کلروپلاست سلول گیاهی می شود ؟  +𝑯تجزیه آب در فتوسنتز باعث تجمع یون    -1  5/2

 به مولکول پنج کربنی توسط کدام فعالیت آنزیم روبیسکو انجام می شود ؟       𝑪𝑶𝟐در چرخه کالوین ، افزودن  -2

                          ؟ است یکربن چند یبیترک ،کالوین  چرخه در شده ساخته داریپا یآل مادة نیاول-3

 سرنوشت قندهای سه کربنی ساخته شده در چرخه کالوین چیست ؟  -4

 است . دلیل علمی آن را بنویسید .  𝑪𝟑در دما و شدت نور زیاد بیشتر از گیاهان  𝑪𝟒کارایی گیاهان  -5

9 

 چیست ؟ DNAمنظور از همسانه سازی -1 5/2

نوترکیب ، از کدام آنزیم ها استفاده می شود و هر یک از این آنزیم ها چه نقشی  DNAدر مهندسی ژنتیک ، برای ساخت  -2

 ؟  بر عهده دارند

 مهندسی ژنتیک از آنتی بیوتیک استفاده می شود ؟  هایدر کدام مرحله از آزمایش -3

 یاخته های بنیادی بالغ در کدام بخش از بدن ، می توانند در محیط کشت به رگ های خونی تمایز پیدا کنند ؟-4

 ژن درمانی را تعریف کنید . -5

10 

« ب » با یکی از موارد ستون « الف » یادگیری است ، هر یک از موارد ستون مربوط به انواع « الف » در جدول زیر ستون -1 1/75

 ارتباط صحیح تری دارد آن ها را پیدا کرده و بنویسید .

 ستون ب                           ستون الف

 الف(برقراری ارتباط بین تجارب گذشته  عادی شدن -1

 بی اهمیتب( چشم پوشی از محرک های  شرطی شدن فعال  -2

  یادگیری غذا یابی(حرکت جوجه به دنبال مادر  برای ج رفتار حل مسئله  -3

د( انجام یک عمل یا رفتار خاص ، منجر به پاداش یا تنبیه  

 خواهد شد .

 را بیابد و به لانه بازگردد ؟   کبوتر خانگی می تواند در یک روز ابری مسیر درست چرا -3

 چرا گاهی با وجود انرژی بیشتر در طعمه های بزرگ تر ، جانوران شکارچی از صید آن ها صرف نظر می کنند ؟ -4
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) این آزمون دارای پاسخبرگ می باشد( سؤالات ردیف  نمره 

 

 

 باسمه ی تعالی

 25/0صحیح  و غلط عبارات زیر را مشخص نمایید . هر مورد  75/0

 25/0 صزمایش گریفیت ، هردو نوع باکتری کپسول دار و بدون کپسول دیده شد. آدر بدن موش های آخرین -1

رفتار نوک زدن جوجه کاکایی به منقار والد یک رفتار غریزی است که به طور کامل هنگام تولد در جانور ایجاد شده  -2

 غاست . 

 غدر رفتار نقش پذیری ، جوجه غازها یاد می گیرند که انجام یک عمل خاص منجر به پاداش یا تنبیه خواهد شد . -3

1 

 مناسب تکمیل  نمایید.نقطه چین ها را  با  عبارات   25/1

1- D وd  شکل های مختلف صفتRh . 25/0را تعیین می کنند . بین این دگره ها )الل ها( رابطه ............... برقرار است 

 بارز و نهفتگی )غالب و مغلوبی(

      دنای راکیزه      در.............. می باشد. سیتوپلاسمی سلول عضله انسان) ژنوم ( ژنگان   -2

تتراد ، به  جادیهمتا و ا ی، هنگام جفت شدن کروموزوم ها1 وزی، در م یخواهر ریغ یها دیکرومات نیب یمبادله قطعات -3

   کراسینگ آور ................. معروف است .

.................... به نام  بیترک کیشود ، و در آن جا به  یوارد .................. م ژنیدر صورت وجود اکس زیکولیگل محصولات-4

    کربنی دو – یتوکندریم     5/0شود .    یم لیتبد لیاست انیبن

مثل  دیکاسته شدن از احتمال بقا و تول نهیرا با هز یگریجانور د یمثل دیتول تیجانور بقا و موفق کیکه در آن  یرفتار-5

           یدگرخواه  نامند .                                                              یدهد را ................ م یم شیخود ، افزا

2 

 عبارت مناسب را انتخاب نمایید 2

واتسون و کریک ( ثابت شد که هنگام تقسیم سلول ، ماده وراثتی در سلول اولیه بطور  /مزلسون و استال توسط ) -1

 25/0مساوی بین دو سلول دختر تقسیم می شود .

 25/0)همانندسازی – رونویسی )به عنوان الگو مورد استفاده قرار می گیرد. DNA در این فرآیند ، یکی از دو رشته ی-2

 25/0.پیوند پپتیدی ایجاد می شود، ترجمه از فرآیند ( طویل شدن –در مرحله )آغاز -3

 . اند فعال اریبس شده میتقس تازه های اختهی در( ناقل رنای – یرِناتَن رنای) سازنده های ژن-4

( رونویسی ، مانع پیش روی رنابسپاراز نوعی پروتئین به نام مهار  منفی  –در باکتری اشرشیاکلای ، در تنظیم )مثبت -5

 (         25/0کننده است .    )

 غیر تصادفی( باشند .  – تصادفیبرای آن که جمعیتی در حال تعادل باشد ، لازم است آمیزش ها در آن )-6

 ی:  آب 3 نهیگز         25/0کنند ؟    یجذب م شتری، کدام نور را به طور مشترک ، ب دهایو کاروتنوئ b  و   a یها نهیسبز-7

 ( بنفش4                     ی( آب3                 ی( نارنج2( قرمز                  1

                                                                                                             که در بستری پروتئینی قرار دارند( است  bکلروفیل  – aکلروفیل مرکز واکنش فتوسیستم ها ، شامل مولکول های ) -8

3 

 5/0ریک به ترتیب پیوند موجود در نردبان و پله ها از چه نوعی است ؟ درمدل واتسون و ک-1 5/1

 .......هیدروژنی.............. پیوند در پلکان                           پیوند در نردبان......فسفودی استر...............          

 می شود  DNAموجب پایداری مولکول  52/0چه اهمیتی دارد ؟  DNAثابت ماندن قطر -2
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 4تعداد صفحه: نام و نام خانوادگی:  رشته : تجربی 3 شناسی سوالات درس:زیست

دقیقه 90مدت امتحان : دوره دوم متوسطهپایه: دوازدهم    15ساعت شروع امتحان: 29/1/1401تاریخ امتحان: 

4011فروردین ماه  دانش آموزان روزانه،بزرگسال  و داوطلبان آزاد سراسر استان فارس    گروه زیست و سلامت و بهداشت 

) این آزمون دارای پاسخبرگ می باشد( سؤالات ردیف  نمره 

 

 

 باسمه ی تعالی

 0/75شکل مقابل  :-3

 ساختار سومالف ( کدام ساختار پروتئین را نشان می دهد ؟

 هیدروژنیمی دهد  ؟ب ( پیکان  چه نوع پیوندی را نشان 

 میوگلوبینج(پروتینی را با این ساختار می توانید مثال بزنید؟

 ت زیر پاسخ دهید . لامقابل به سوا mRNA ا توجه به توالیب-1 5/1
 AUG UGU GCA UAA CUU 

 پایان گیرد ؟ریبوزوم ،در کدام مرحله از مراحل فرآیند ترجمه صورت می  A در جایگاه UAA قرار گرفتن توالی -الف 

 3به طور کامل ترجمه شود ، رشته پلی پپتید حاصل دارای چند آمینواسید می باشد ؟  mRNA اگر این-ب  

 (5/0( با رشته رمزگذار چه تفاوت هایی دارد ؟  دوتفاوت)RNAرشته رنا ) -2

 قرار رنا در دار لیوراسی دینوکلئوت دنا، در دار نیمیت دینوکلئوت جای به مثلاً ؛ است استفاده مورد دهایینوکلئوت در تفاوت

 است بوزیر RNA در و بوزیر یدئوکس DNA قند ای.  دارد

به نام عوامل آزاد کننده  ییها نیتوسط پروتئ گاهیجا نی، ا  A گاهیترجمه در جا انیپا یاز رمزه ها یکیچرا با ورود -3

 چون رنای ناقل مکمل آن وجود ندارد.  (5/0)شود ؟  یاشغال م
 

5 
 

دارد . چه ژن نمودها )ژنوتیپ ها( و رخ نمودهایی )فنوتیپ هایی( برای  ABو مادری گروه خونی  Oپدری گروه خونی -1 2/25

 (1فرزندان آنان پیش بینی می کنید ؟ )بدون ذکر راه حل()

                     BOو  AOژن نمود : 

 Bی  خون گروه و  Aی  خون گروه: نمود رخ

 5/0دارد ؟هم توانی چه تفاوتی با بارزیت ناقص  -2

 . شود یم ظاهر هم با همراه ، ها دگره اثر ی : توان هم

 . شود یم مشاهده خالص یها حالت واسط حد صورت به  ، ناخالص حالت در صفتبارزیت ناقص :  

 75/0دارند  لیهموف ی، پسر یلیهموف یماریسالم از نظر ب یزن و مرد-3

 hX HXو   مادر    Y HXپدر.                                               دیسیبنو یلیهموف یزن و مرد را برا نی( ژن نمود االف

 .  دیسیبنو یلیهموف یدختر را برا نیا یاحتمال ژن نمودیک شوند ،  یزن و مرد صاحب فرزند دختر نی( اگر اب
hX HX  ای   HX HX 
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دقیقه 90مدت امتحان : دوره دوم متوسطهپایه: دوازدهم    15ساعت شروع امتحان: 29/1/1401تاریخ امتحان: 

4011فروردین ماه  دانش آموزان روزانه،بزرگسال  و داوطلبان آزاد سراسر استان فارس    گروه زیست و سلامت و بهداشت 

) این آزمون دارای پاسخبرگ می باشد( سؤالات ردیف  نمره 

 

 

 باسمه ی تعالی

 مشخص ستون دو در را هم به مرتبط یها عبارت. است شده آورده جهش انواع مورد در ییها عبارت پرسش نیا در-1 5/1

 5/0(.است اضافه " ب" ستون در مورد 2. )دیکن

 «ب » ستون  «الف » ستون 

 لیتبد دینواسیآم همان گرید رمز به دینواسیآم کی رمز جهش نوع نیا در( الف

 . شودی م

 ییجا جابه -1

 یشدگ مضاعف -2 . شود یم منتقل رهمتایغ تن فام به تن فام کی از یقسمت جهش نوع نیا در( ب

 خاموش -3 

 بی معنا -4 

 جابه جایی-1خاموش     ب(  -3الف( 

 5/0  .دیکن سهیمقا گریکدیبا  ییایجغراف ییرا از نظر جدا یهنیو دگرم یهنیهم م ییگونه زا -2

 دهد                                                                                  یرخ نم ییایجغراف ییدر آن جدا یهنیهم م ییدهد و گونه زا یرخ م ییایجغراف ییدر آن جدا یهنیدگرم ییزا گونه

  

  5/0جمعیت را تعریف کنید-3

 .کنند می زندگی مکان و زمان یک در و دارند تعلق یک گونه به که شود می گفته افرادی به
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 گلیکولیز25/0 ؟ ستیچ یمرحله تنفس سلول نینام اول .1 5/2

 پیروویک اسید25/0؟    کربنه حاصل از گلیکولیز چه نام دارد 3ید اس -2

شود ؟ ساخته  ATPدر تنفس هوازی الکترون های کدام مولکول ها از زنجیره ی انتقال الکترون می گذرد ، تا در نهایت -3

 𝑵𝑨𝑫𝑯 -   𝑭𝑨𝑫𝑯𝟐    5/0)نام ببرید ( 

 5/0مونواکسیدکربن سبب توقف کدام واکنش زنجیره انتقال الکترون می شود ؟  -4

 ژنیاکس به ها الکترون انتقال به مربوط واکنش

 5/0کاروتنوئید موجود در میوه ها و سبزیجات چه نقشی در حفظ سلامت بدن دارند ؟ -5

 بافت بیتخر جهینت در و یستیز های مولکول بر آنها یبیتخر اثر از مانع( 25/0) آزاد های کالیراد با واکنش در دیکاروتنوئ

 (25/0) . شوندی م بدن های
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 در کدام بخش کلروپلاست سلول گیاهی می شود ؟  +𝑯تجزیه آب در فتوسنتز باعث تجمع یون    -1  5/2

 فضای درون تیلاکوئید                

 به مولکول پنج کربنی توسط کدام فعالیت آنزیم روبیسکو انجام می شود ؟ 𝑪𝑶𝟐در چرخه کالوین ، افزودن  -2

 کربوکسیلازی      

 سه کربنی                             ؟ است یکربن چند یبیترک ،کالوین  چرخه در شده ساخته داریپا یآل مادة نیاول-3

 5/0سرنوشت قندهای سه کربنی ساخته شده در چرخه کالوین چیست ؟  -4
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) این آزمون دارای پاسخبرگ می باشد( سؤالات ردیف  نمره 

 

 

 باسمه ی تعالی

 به سفاتف سیب بولوزیر بازسازی برای زین تعدادی و گرید یآل باتیترک و گلوکز شدن ساخته برای قندها نیا از تعدادی

   . رسندی م مصرف

 5/0است . دلیل علمی آن را بنویسید .  𝑪𝟑در دما و شدت نور زیاد بیشتر از گیاهان  𝑪𝟒کارایی گیاهان  -5

 یریجلوگ آب ریتبخ از تا اند شده بسته ها روزنه که یحال در ، آب کمبود و نور ادیز یها شدت ، بالا یدماها در اهانیگ نیا

                                                                                          .  دارند یم نگه بالا سکویروب میآنز عملکرد محل در را  𝑪𝒐𝟐 زانیم همچنان ، شود

 (5/0چیست ؟) DNAمنظور از همسانه سازی -1 5/2

 .می گویند  دِنا سازی همسانه را آنها تکثیر و ژن چند یا یک جداسازی

نوترکیب ، از کدام آنزیم ها استفاده می شود و هر یک از این آنزیم ها چه  DNAدر مهندسی ژنتیک ، برای ساخت  -2

 1؟   نقشی بر عهده دارند

(و آنزیم لیگاز برای برقراری پیوند فسفو دی استر بین دو 5/0از آنزیم برش دهنده برای بریدن پلازمید و ژن مورد نظر)

DNA(5/0.استفاده می شود) 

 مرحله جداسازی سلول های تراژنیمهندسی ژنتیک از آنتی بیوتیک استفاده می شود ؟  هایدر کدام مرحله از آزمایش -3

 بالغ در کدام بخش از بدن ، می توانند در محیط کشت به رگ های خونی تمایز پیدا کنند ؟ یاخته های بنیادی-4

 استخوان مغز ادییبن های اختهی 

 5/0ژن درمانی را تعریف کنید . -5

 .است ژن همان از ناقص ای نسخه دارای که های فردی یاخته در ژن یک سالم نسخه دادن قرار یعنی

10 

« ب » با یکی از موارد ستون « الف » مربوط به انواع یادگیری است ، هر یک از موارد ستون « الف » ستون در جدول زیر -1 1/75

 ارتباط صحیح تری دارد آن ها را پیدا کرده و بنویسید .

 ستون ب                           ستون الف

 الف(برقراری ارتباط بین تجارب گذشته  عادی شدن -1

شرطی شدن  -2

 ل فعا

 ب( چشم پوشی از محرک های بی اهمیت

  یادگیری غذا یابی(حرکت جوجه به دنبال مادر  برای ج رفتار حل مسئله  -3

انجام یک عمل یا رفتار خاص ، منجر به پاداش یا تنبیه خواهد  د( 

 شد .

 الف -3    د -2ب       -1پاسخ : 

 /5را بیابد و به لانه بازگردد ؟   کبوتر خانگی می تواند در یک روز ابری مسیر درست چرا -3

 ی کند .ابی جهت آن از استفاده با و احساس نیزم یسیمغناط دانیم به نسبت را خود تیموقع تواندی م یخانگ کبوتر

 چرا گاهی با وجود انرژی بیشتر در طعمه های بزرگ تر ، جانوران شکارچی از صید آن ها صرف نظر می کنند ؟ -4

  (25/0).باشد دشوارتر آنها آوردن دست به و(25/0) کمتر آنها یفراوان است ممکن
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